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CH C H

C H
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
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+ Suy ra: 
4 10 4 10íaûn êâakm C H êö C H êö kâí taêná leân ââ íêö ankan bñ

n 2n n n n n      

4 104 10

4 10

4 10

kâí taêná C H êöC H bñ

X C H bñ taêná

C H bñ X

n n 0,01òn 1

n n n 1 0,01òH ò%

BTKL : m m 58 (1 0,01ò).32,65 ò 77,64 H 77,64%

    
  

     

        

 

Câu 22: Đáp án D 

tâïûy êâaân âéaøn téaøn

tâïûy êâaân kâéâná âéaøn téaøn

X 3 mél Gly 1 mél Ala 1 mél Val

X Ala Gly; Gly Ala; Gly Gly Val

X laøGly Ala Gly Gly Val

14.5
%N tréná X 19,5%

75.3 89 117 18.4

   


    

    


 
 

  

 

Câu 23: Đáp án D 

Thuốc thử cần dùng là dung dịch NaOH: 

Dung 

dịch 

Phương trình phản ứng Hiện tượng 

NaCl NaOH NaCl   Không có hiện tượng xảy 

ra. 

MgCl2 2 2
2NaOH MáCl Má(OH) 2NaCl    Tạo kết tủa trắng không 

tan. 

AlCl3 
3 3

3 2 2

3NaOH AlCl Al(OH) 3NaCl

NaOH Al(OH) NaAlO 2H O

   


  
 

Tạo kết tủa trắng keo, sau 

đó kết tủa tan hết. 

FeCl3 3 3
3NaOH FeCl Fe(OH) 3NaCl    Tạo kết tủa màu nâu đỏ. 

Câu 24: Đáp án A 

OH H
Dïná dòcâ íaï êâaûn ö ùná céùêH 7 n n 2,5V 0,6 V 0,24 lít          

Câu 25: Đáp án B 

crackãnâ  
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 



32

2

23

3 3

HNOO

(1) (2)
ò y

O

electrén traé ñékã O NONO taïé mïéáã

0,020,035

3
HNO NONO taïé mïéáã

0,02
0,2

Fe
Sô ñéàêâaûn ö ùná : Fe mïéáã NO

Fe O

5,32 4,2
n 0,035 mél.

32

n n 4 n 3n 0,2

[HNO ]
n n n 0,22





  
     

  


  

    



  
  






1,1M

 

Chú ý : Nếu cho rằng X tan hết trong HNO3 tạo thành Fe(NO3)3 thì tính được: 

 
3 3 3HNO Fe(NO ) NO 3

0,245
n 3n n 0,245 mél [HNO ] 1,225 mél.

0,2
        

Đây là kết quả sai! Thực tế ở bài này muối tạo thành gồm cả Fe(NO3)2 và 

Fe(NO3)3. 

Câu 26: Đáp án C 

2 10 16 2

10 16

H êö C H O H

Dö ïa vaøé teân ëïéác teáíïy ra Geranãal céùcéâná tâö ùc êâaân tö û laøC H O (k 3).

n 3n 0,3 mél V 6,72 lít

 

    
 

Câu 27: Đáp án B 

  2 2 2

( COO , COOH)( COO , COOH) O/X

NaOH ( COO , COOH)O/X CO H O O

0,4 0,3 0,41
dd NaOH 1M

n 0,142n n

n n 0,14n 2n n 2n 0,28

V 0,14 lít 140 ml

    

  

   
 

       
 
  

 

Câu 28: Đáp án D 

Giải thích: 
é

3

2 3

2

HNO dö NaOH dö t2 3

2

2 3

3 3

2

4 éòãt

MáO
Má(OH)Má , Fe

CïOMá, Fe
Cï , Al Cï(OH)

Fe OCï, Al
H , NO Fe(OH)

H O

 

 

 

 
     
      

         
       

    
 

 

Câu 29: Đáp án A 

2 5 6 12 6 2 5

leân men rö ôïï

6 12 6 2 2 5

C H OH C H O C H OH

Baûn câaát êâaûn ö ùná :

C H O 2CO 2C H OH

360
n n 2. 4 mél m 184 áam

180



  

     

 

Câu 30: Đáp án A 

    



2 3 2CO CaCO Ca(OH) CaO
n n n n 0,2 mél.

Ta céùñéàtâò:
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     0,2 ò 15ò 0,2 ò 0,025  

Câu 31: Đáp án C 

3

3

3 2

Fe AáNO Fe 3

3 3

Aá AáNO Aá

Fe(NO )
2n n 3n Fe AáNO Aá

Fe(NO )

n n 0,25 m 27 áam

  
        

  

    

 

Câu 32: Đáp án D 

2
2 2

2

2

dïná dòcâ X

HK H H

K Cl OH OH câaát raén

HCl (0,1 mél) K , Cl
BCPÖ : K (0,2 mél) H

H O OH

V 2,24 lítBT E : n 2n n 0,1

BTÑT câé X : n n n n 0,1 m 13,05 áam   

 



     
       

      

     
    

       



 

Câu 33: Đáp án B 

Từ (b) và (c), suy ra X3 là axit ađipic, X1 là NaOOC(CH2)4COONa. Áp dụng bảo 

toàn nguyên tố cho phản ứng (a), suy ra X2 là C2H5OH và X là 

HOOC(CH2)4COOC2H5. Từ (d) suy ra X5 là C2H5OOC(CH2)4COOC2H5 và 

5X
M 202. Phương trình phản ứng minh họa: 

2 4 2 5 2 4 2 5 2

2 4 2 4 2 4 2 4

HOOC(CH ) COOC H 2NaOH NaOOC(CH ) COONa C H OH H O

NaOOC(CH ) COONa H SO HOOC(CH ) COOH Na SO

   

  
 

H2N (CH2)6 NH2 + HOOC (CH2)4 COOH

to

n n

N

H

(CH2)6 N

H

C

O

(CH2)4 C

O
n

+ 2nH2O

 
é

2 4 ñaëcH SO , t

2 4 2 5 2 5 2 4 2 5 2
HOOC(CH ) COOH 2C H OH C H OOC(CH ) COOC H 2H O   

Câu 34: Đáp án C 
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Thuỷ phân este Z trong môi trường axit thu được hai chất hữu cơ X và Y (MX < 

MY). Bằng một phản ứng có thể chuyển hoá X thành Y. Suy ra Z không thể là metyl 

propionat. 

Chất Z ở các phương án còn lại đều thỏa mãn: 

é

é

é

é

t , H

3 3 2 3 3

t , òt

3 3

t , H

3 2 5 2 3 2 5

men áãaám

2 5 2 3 2

t , H

3 2 2 3 3

3 2

CH COOCH H O CH COOH CH OH

CH OH CO CH COOH

CH COOC H H O CH COOH C H OH

C H OH O CH COOH H O

CH COOCH CH H O CH COOH CH CHO

2CH CHO O







   


 

   


  

  


ét , òt

3
2CH COOH







 

Câu 35: Đáp án D 

  
   

   




   





    

ëïy ñékã 5 10 3 2

6 12 2

2

C H O N : 0,16 mélAla Gly : 0,16 mél
X

Lyí : ò mél C H ON : ò mél

Tâeé áãaû tâãeát, ta céù:

3.16.0,16 16ò
%O tréná X 21,3018% ò 0,24 mél.

146.0,16 128ò

Sô ñéàêâaûn ö ùná :

Ala Gly H O 2HCl AlaHCl Gly

 

    



    

2 2

mïéáã

HCl

mél : 0,16 0,16 0,16

Lyí H O 2HCl Lyí(HCl)

mél : 0,24 0,24

Sïy ra : m 0,16.(125,5 111,5) 0,24.219 90,48 áam

 

Câu 36: Đáp án D 

  

  

2 2 2

2

2 2 2

2 2

n 2n 2 m 2m 2 2

(X, Y) O CO H O

CO0,64.32 ? 0,5214,4

O/(X, Y) O CO H O O/(X, Y)

0,64 ? 0,52?

âcâc Y CO H O

X

X : C H O (k 1); Y : C H O (k 2).

m m 44n 18n
n 0,58

n 2n 2n n n 0,4

(k 1)n n n n 0,06

n (0,4 0,06.2) / 2 0,


  

   
   

  
    



    


  







3 3 5

3 5 3

3

14

X laøHCOOCH ; B laøC H COOH
n 2

BT C : 0,14n 0,06m 0,58 Y laøC H COOCH ;A laøHCOOH
m 5

Z laøCH OH






  

     
 



 

+ Vậy có 3 kết luận đúng là : (1), (5), (6). 
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+ (2) sai vì nhóm -CHO chỉ làm mất màu dung dịch Br2 trong nước. (3) sai vì Y có 

thể có các công thức cấu tạo khác nhau: 

2 3 3
CH C(CH )COOCH

 
2 2 3

CH CHCH COOCH

 
3 3

CH CH CHCOOCH

 

(4) sai vì CH3OH là ancol có 1 nguyên tử C nên khi tách nước ở 140 hay 170oC 

cũng chỉ tạo ra ete. 

Câu 37: Đáp án D 

2

2

Z, anét

2
Fe3 2

maò

3 3

X Y T

c

Sô ñéàêâaûn ö ùná :

Cl
: 0,51 mél

O

Cï(NO ) : ò mél Na , H Fe : 0,225
NO

NO Na , NONaCl : y mél

Cï

  

  



  
 

  

         
       

          



  



2

2
2

2

3
2

atét

Fe NO NO H
H O bòéòã âéùa

NOH H

H O bòéòã âéùa
ClNa ClO

NO tréná Y
Cl

NaCl

nBTE : 2n 3n n 0,15
Y Fe : n 0,3

n 4n n 0,6 2

n n n 2n 0,72n 0,15
Z céù 2

BTÑT : n 0,72 0,6 1,32
n 0,51 0,15 0,36

n 0,72

n



 

 



   
      

   

      
  

      




3 2

âéãn âôïê
Cï(NO )

m 166,2
0,66


 


 

Câu 38: Đáp án C 

  

 

2 2 3

3 2 2

2 3

CïCl FeCl FeCl

3 2 2

2 3

Má Fe Cï Fe êö

ò 0,020,03 y

MáT MáO Fe O

ò 0,03 0,5y

n 0,02 mél; n 0,03 mél; n 0,03 mél.

Tínâ éòã âéùa : Fe Cï Fe .

áéàm Fe O , MáO

BTE : 2n n 2n 2n
ò 0,055; y 0,02

m 1m 40n 160 n 5,4

  

  



   

  

  

   
  


  





 

  

3 2

2 3

2 3

Má Fe Cï êö

ò 0,03 y

T MáO Fe O CïO

0,02 yò 0,03

,32

áéàm CïO, Fe O , MáO

BTE : 2n n 2n

ò 0,055

y 0,04 (véâly)ùm 40n 160n 80n 5,4

 







   

  
  

 
    




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Câu 39: Đáp án B 



3 4

2 2

O
Fe O 2

HCl dö

2
Z

Cï
Y

3

AáCl FeCl CïCl HC

n m 0,798m 0,202m
n FeCl : 0,606m / 64

4 16.4 64
CïCl : 0,202m / 64 Cï232.0,202m

m
0,26775m HCl dö64n

64 64

AáCl
Y AáNO dö NO

Aá

n 2n 2n n

 
   


   

 
 



 
     



  





2 2

2

3 4

l FeCl CïCl NO

NO AáFe

3 Fe O Cï NO

1,616m 4V
2n 2n 4n

64 22,4

1,616m 4V
427,44 143,5

64 22,40,606m 3V
n 3n n (*)

64 22,4 108

BTE câé êö X HNO : n 2n 3n

0,202m 2.0,26775m 2,75V.3
(**)

64 64 22,4

Tö ø(*) vaø(**




    


 

  
      



   

  


m 85,6

) íïy ra :
V 2,678 áaàn nâaát vôùã 2,68

 



 

Câu 40: Đáp án B 

  

2 3

2

MOH M CO

KOH

RCOOK RCOOR' R'OH RCOOK RCOOR' R 'OH

HOH R'OH H

26.72% ? 0,57
18

RCOOK

M 39 (K)26.28% 8,97
n 2n 2.

n 0,13M 17 2M 60

n n n n n n 0,1

n n 2n Y áéàm RCOOK : 0,1 mél vaøKOH dö : 0,03 mél

10,08 0,03.56
%m 83,

10,08

 
     

  

     


  
 
   33% 85%






 


 

 


